

■ На пути ислама

ТОРЖЕСТВО В ТИМАШЕВО



В поселке Тимашево Орджоникидзевского района Уфы распахнул двери новый исламский храм "Дания"

На торжество собрались многочисленные гости, представители государственных органов, местные жители.

Новую мечеть ждали давно, фундамент ее заложили еще в

2009 году по инициативе селянина Хакия Гатауллина. После его смерти дело отца продолжил сын Фарит.

Выступая на торжественном открытии, Шейхуль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин поздравил жителей поселка со знаменательным событием, поблагодарил всех, кто участвовал и помогал в строительстве мечети: "Мы всеми силами пытаемся сохранить традиционный ислам, не приемлем ни экстремизма, ни радикализма. Более 14 веков мусульмане Башкортостана и всей России придерживаются этого направления. Несмотря на то, что более 70 лет государство насаждало атеизм, вера сохранилась, свидетельство этому и новая мечеть".

Как рассказал Фарит Гатауллин, стоило поставить строительную будку, как начали приходить горожане. Прямо под открытым небом читали пятничные намазы.

На стадии начального строительства мечеть посетил и председатель благотворительного фонда "Урал" Муртаза Рахимов, и выразил готовность помочь в этом святом деле. По его словам, на строительство тимашевской мечети фонд выделил порядка 1800000 рублей. К сожалению, сам Хаки Гатауллин до открытия мечети не дожил. Начатое завершил его сын.

Мечеть "Дания" названа в честь супруги идейного вдохновителя стройки Хаки Гатауллина. Трехэтажное кирпичное здание построено по всем канонам ислама и сможет одновременно вместить до 200 верующих. На цокольном этаже есть отдельная комната для имама и столовая.

После церемонии открытия и пятничного намаза гости посадили памятную аллею из молодых елей на площади возле храма. Завершилось мероприятие традиционным праздничным обедом и чаепитием.



■ Новости

"АЛЬ-ФАТИХА" В ГОСТЯХ У МЕДРЕСЕ. Исламский колледж им. М. Султановой посетила съемочная группа программы "Аль-Фатиха" (БСТ).

Съемочная бригада популярной передачи "Аль-Фатиха" (телеканал "Башкирское спутниковое телевидение") побывала в гостях в Исламском колледже им. Марьям Султановой. Корреспондентов, ведущих и операторов интересовали обучение и проживание шакирдов в стенах медресе.

Одним из вопросов, которые задали журналисты директору учебного заведения Ильдару Малахову, был о плюсах и минусах религиозного образования за рубежом.

- Однозначно на этот вопрос ответить нельзя, так как многие наши видные духовные деятели обучались именно в самых знаменитых зарубежных учебных заведениях. Я считаю, что для начала важно получить базу знаний у себя на родине, а уже потом ехать и повышать квалификацию за рубежом, - прокомментировал Ильдар хазрат.

Также он рассказал об особенностях обучения студентов в стенах медресе:

- Главный упор мы делаем на изучении арабского. Наши преподаватели являются носителями восточных языков. Кроме того, наши студенты не остаются без работы. Могу с уверенностью сказать, что большинство выпускников медресе продолжают свой духовный путь, работая имамами в мечетях Республики Башкортостан.

БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ИМАМА. За активное участие в жизни мечети мусульманка получила благодарственное письмо.

На днях в деревне Татлы города Межгорье в мечети Ильташ Марьям ханум, соблюдающая мусульманка из города Белорецка, организовала курбан для своих отошедших в мир иной родственников. После совершения пятничного намаза прихожан угостили праздничным обедом. Гостей было около 30 человек.

По окончании мероприятия имам мечети Захир хазрат вручил Марьям ханум благодарственное письмо, подарок за активное участие в строительстве и жизни мечети, пожелал благополучия и благословения Аллаха всем прихожанам мечети.

"МЕЧЕТИ МИРА ГЛАЗАМИ НАШИХ ДЕТЕЙ". "Байтул Мал" приурочил конкурс детского рисунка к юбилею ЦДУМ России.

Фонд "Байтул Мал" объявляет о начале конкурса детского рисунка "Мечети мира глазами наших детей".

Организаторы решили приурочить конкурс к 225-летию Центрального духовного управления мусульман России.

Главными целями конкурса являются развитие творческих способностей у детей, формирование чувства принадлежности к мировым культурам, воспитание толерантности ко всем национальностям и конфессиям, уважения к национальным культурам разных народов и гордости за неповторимость своей родной культуры.

Творческие работы будут оцениваться по трем возрастным категориям: от 5 до 7 лет, от 8 до 10 лет, от 11 до 13 лет. Победители и призёры получат грамоты и призы от ЦДУМ России. Все участники конкурса получают памятные дипломы.

Художественные произведения будут оформлены в выставку. Награждение победителей будет проводиться в день празднования 225-летия ЦДУМ в Башдрамтеатре.

Работы принимаются по адресу: г.Уфа, 450000, ул.Чернышевского, 5.

Справки по телефону: (347) 275-95-09, 8-987-1380120.

■ Вести из районов

РАБОТА ИМАМА НЕ ОГРАНИЧИВАЕТСЯ СТЕНАМИ МЕЧЕТИ



Ильдар ШАРИПОВ
фото автора

Так считают в мухтасибате Янаульского района

Жизнь мухтасибата Янаульского района можно охарактеризовать словом "насыщенная". Постоянные выездные собрания в деревнях и сёлах, где происходит и общение с местными жителями, и обучение имамам. Часто на этих собраниях выступают не только представители администрации района, сотрудники правоохранительных органов, но и высокие гости из ДУМ РБ, ЦДУМ России.

Помимо этого только в нынешнем году в районе на средства меценатов - выходцев из района (с которыми местное мусульманское духовенство во главе с Фагимом хаджи Валеевым выстроило конструктивный диалог) - было открыто две мечети.

А не так давно в центре города появился первый плакат с социальной рекламой, который посвящён мусульманской тематике.